

## 习近平同俄罗斯总统普京就中俄建交75周年互致贺电

新华社北京10月2日电 10月2日,国家主席习近平同俄罗斯总统普京互致贺电,热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出,中俄互为最大邻国,同为世界大国和主要新兴市场国家。建交75年来,双方从两国和两国人民

的根本利益出发,在深刻总结历史经验的基础上,推动中俄关系不断提质升级。  
紧转02版

## 习近平致电祝贺石破茂当选日本首相

新华社北京10月2日电 10月1日,国家主席习近平致电石破茂,祝贺他当选日本首相。

习近平指出,中国和日本是一衣带水的邻邦。两国走和平共处、世代友好、互利合作、共同发展之路,符合

两国人民根本利益。希望日方同中方相向而行,恪守中日四个政治文件的原则和共识。  
紧转02版

### 全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展

#### 成都航空口岸假期繁忙依旧

## 力保品质鲜活 进出口货物随到随检

“这是一批电子产品、服装鞋帽等跨境电商货物,通过查验后将搭乘国际航班3U9819,从成都双流飞往哈萨克斯坦的阿拉木图。”10月1日上午10时许,在成都空港国际快件中心3号仓库,成都海关所属双流机场海关监管一科科长刘梦周带领吴昊松、任晋川两名关员,正在对一批出口货物实施通关查验。

国庆假期第一天,成都航空口岸仍然一派繁忙景象。在现场,记者看到来自全国各地的货物堆积如山,装卸工人把一批批刚通过查验的货物搬上货车。这些货物将被运往机场国际货站,再搭乘国际航班飞往世界各地。



10月1日晚,成都海关对一批出口冰鲜货物进行通关查验。

#### 不少外地货物在蓉中转出境

“国庆假期,进出口货物实施‘7×24小时’预约通关。机场海关在成都双流、成都天府的国际货站都安排了关员值班,保障进出口货物随到随检、快速通关。”刘梦周说,国庆假期首日,从成都航空口岸出境的货物并未减少,出口主要以电子产品、跨境电商等货物为主,进口则以海鲜水产品、新鲜水果、国际快件等货物为主。

“虽然放假了,但成都航空口岸的通关时效跟平日一样快,并没有因假

期受到影响,这有利于我们企业组织货物进出口。”汇通天下商务经理刘玄称,成都国际航空枢纽开通的国际航线较为丰富,加上通关效率较高,不少外地货物选择到成都中转出境,“今年国庆假期,仅我们公司组织从成都航空口岸出境的货物平均每天约300吨,最多时一天超过400吨。”

电子产品、服装鞋帽等货物不像生鲜产品,对通关时效要求没有那么高,为什么也要赶在国庆假期通关呢?“我们提前订好了舱,哪批货物搭乘哪个航班都是计划好了的,如果不能及时通关,就会造成空运,仍然

要支付舱位费。这样一来,不仅给企业造成损失,也会打乱货物运输各个环节的衔接计划。”刘玄解释说。

#### 及时通关保障鲜货品质

10月1日上午11时,在成都空港国际快件中心查验完出境的跨境电商货物,刘梦周和同事又赶往街对面的双流机场国际货站,这里有大量进出口货物。这些货物搭乘国际全货机航班或国际客运航班腹舱抵离成都。假期首日,机场海关安排了12名工作人员坚守成都双流、成都天府两场国际

货站,保障成都航空口岸进出口货物及时通关。

“10月1日凌晨,一批进口三文鱼抵达成都双流国际机场,当天晚上还有泰国虾蟹、印度石斑鱼、泰国榴莲等鲜货抵达。”刘梦周介绍,国庆假期是进口鲜货消费集中期,进口海鲜、水产品、水果等鲜货相应增多。针对假期进出口货物特点,机场海关多措并举保障监管货物顺利及时通关,既做好进口鲜活农产品安全监管,又让进口鲜活农产品品质更好、减少损耗,丰富了假期的餐桌消费,“这也正是假期坚守岗位的意义。”

10月1日晚9时许,成都双流国际机场国际货站灯火通明,现场的装卸叉车来回穿梭,夜晚的国际货站仍然一派忙碌。截至目前,成都国际航空枢纽已开通定期直飞国际及地区客货运航线72条,航线数量在我国中西部地区最多,通达全球的航线网络为货物进出口搭建起了空中捷径。

一批批货物从这里进进出出,通过国际航班运输有效对接世界各地的生产车间、消费市场,服务保障产业链稳定、供应链畅通。数据显示,今年1—8月,成都实现外贸进出口5428.4亿元,同比增长13.2%。同期,双流机场海关监管成都航空口岸进出口货物14万吨,同比增长28%。

成都日报锦观新闻记者 杨富 摄影 李冬

## 852家蓉企新认定为省级专精特新中小企业

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴茜)近日,2024年度四川省专精特新中小企业及通过复核企业名单公布。名单显示,成都府天高温材料科技有限公司、成都航天华涛汽车塑料饰件有限公司、通威农业发展有限公司等852家成都企业被新认定为2024年度四川省专精特新中小企业,四川省贝特石油技术有限公司、成都晨航磁业有限公司、成都摩尔环宇测试技术有限公司

等228家企业今年期满复核通过。据了解,四川共新认定1394户企业为2024年度四川省专精特新中小企业,共564户省级专精特新中小企业通过复核。专精特新中小企业实现专业化、精细化、特色化发展,创新能力强、质量效益好,是优质中小企业的中坚力量。当前四川正加快推进中小企业走专精特新发展道路,提升专业化能力和水平,激发涌现更多专精特新中小企业。

## 前8月我市城镇新增就业22.56万人

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘飞)近日,记者从市人社局了解到,今年1至8月,全市城镇新增就业22.56万人,预计全年城镇新增就业24万人以上。

据市人社局相关负责人介绍,在稳岗拓岗方面,成都着眼促发展、稳增长,推出一揽子阶段性、组合式失业保险援企稳岗政策,创新经办服务方式,采取免申即享、即申即享、上门服务等方式,让政策红利和要素保障快速直达企业。在保障企业用工需求方面,通过走访、座谈等方式,收集解决企业急难愁盼问题,对全市561家重点企业提供常态化、“点对点”用工保障服

务。在优化招聘服务促进人岗精准对接方面,加快推进全市20个标准化公共人力资源服务市场建设,提档升级48个零工市场和零工服务站,建成宜业成都、成都人才网、天府招聘云等线上招聘平台39个。

1—8月,成都为市场主体发放各类政策性资金8.48亿元。其中,为11.94万户企业发放稳岗返还5.36亿元;为322家企业开展“共享用工”服务,累计帮助企业新招募20.93万人,新增促成44家企业合作,涉及员工1692人;举办线上线下各类招聘活动2568场,为6.14万家用人单位提供招聘服务,发布就业岗位161.25万个次。

## 二季度至三季度竣工投产激励项目正在申报

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴茜)2024年二季度至三季度期间竣工投产激励项目已于近日开启申报。申报对象为2024年4月1日至2024年9月30日期间,规模以上工业企业竣工投产且新增产值2000万元以上的省重点工业和技术改造项目。

本次申报采取自愿申报原则,项目所属企业在四川省注册,且在我省范围内实施。申报项目需取得备案(核准)、环保、安全和节能等前期审批手续,建设周期原则上不超过3年,并提供项目专项竣工审计报告。项目应纳入近3年500个省重点工业和技术

改造项目库管理,符合我省六大优势产业支持方向。

符合申报条件的项目单位可登录四川省工业项目(资金)管理平台填报申报资料。今年4月,我省印发《关于持续巩固和增强经济回升向好态势若干政策措施》提出,积极扩大有效投资,明确实施工业项目竣工投产激励。对2024年4月1日至2024年9月30日期间,规模以上工业企业竣工投产且新增产值2000万元以上的省重点工业和技术改造项目,省级财政按核定项目投资(含软件)投资的5%,给予单个项目最高不超过1000万元资金激励。

## 假日期间,各类体验式运动为市场注入新活力

## 文旅场景上新 消费热潮从商圈延伸到集市

蓬勃开展的各类体育运动、极限运动让游客意犹未尽;成都的商圈、集市上,游人如织……截至昨日15时,全省纳入统计的890家A级景区接待游客592.55万人次,门票收入6430.74万元。国庆假期第二天,从成都到全省,消费市场活力满满。

#### 体验式运动吸引众多游客

假日期间,水上运动和低空文旅项目热度飙升,各类体验式运动为市场注入了新的消费活力。

在位于崇州的四川豪云通用航空有限公司飞行基地上方,每隔一段时间就有六七只降落伞穿过云层飘向大地。“国庆假期前,游客就提前预约满了。”该公司运营部经理王瑶告诉记者,基地有五架固定翼小飞机和一架运输机,每天要接待游客200多人次。

同样火爆的还有各类户外运动。昨日,市民陆伟带着从杭州来成都旅游的朋友,在远拓营地皮划艇俱乐部体验了桨板运动。假日期间,这里吸引了大批游客前来体验和参与桨板运动,70%以上都是亲子客群。“这些水上运动在内陆一直属于小众户外运动。”远拓营地皮划艇俱乐部教练罗铭告诉记者,随着露



游客正在体验桨板运动。

营的兴起,为露营更加丰富有趣,皮划艇、桨板等水上运动逐渐火热起来。

国庆期间,春熙路再掀消费热潮。“秋冬季服装、各类鞋帽等商品的销售十分可观,客流比平时多了不少。”百盛购物中心一家服装店销售人员告诉记者,适逢换季,服装鞋帽类商

品销售明显走热,成为假期购物消费的一大亮点。

消费的热潮还从商圈向外延伸到各地举办的集市上。在文殊坊二期街区“2024成都熊猫国际美食荟”活动现场,空气中弥漫着美食散发出的诱人香味。本届美食嘉年华的美食市集设立展位25个,不仅有耗子洞

樟茶鸭、陈麻婆豆腐等成都老字号品牌联袂登场,还有来自法国、澳大利亚、智利、奥地利、土耳其、马来西亚、日本、巴基斯坦等国家的食品、饮料企业在这里摆摊设点,几乎每个展台都有独特的爆款产品,让市民游客能够买到千余种进口食品。  
下转03版

#### 赏舞、对诗、看戏……

## 到成都世园会体验传统文化魅力

本报讯(成都日报锦观新闻记者 周茜茜)记者昨日获悉,成都世园会推出舞狮贺盛世、《薛涛》梦回大唐、世园飞花令等传统文化活动,欢庆国庆。

国庆假期第二天,位于东部新区的成都世园会主会场依旧热闹非凡,临近中午,在世园会锦云楼前,富有节奏感的音乐声响起,一只只色彩绚丽的舞狮登台,跟随音乐起

舞摆动,蹦蹦跳跳,好不欢乐,并不时与现场观众友好互动,瞬间拉满假日欢乐氛围。

“万里桥边女校书,枇杷花里闭门居。扫眉才子知多少,管领春风总不如……”舞狮表演结束后,随着婉转清丽的女声响起,身着红蓝华服的唐代四大才女之一“薛涛”粉墨登场。音乐响起,舞蹈演员翩翩起舞,一幅《制笺图》徐徐展开。群舞演员

扮演制笺女,或素手击水,或握杵捣浆,或涂笺着色,或摺纸压平。主舞“薛涛”手拿红笺嫣然浅笑,眉目间深情得意,制笺女嬉笑追逐,传看红笺诗歌,古香古韵的画面引得无数游客拍照,记录难得一见的美好瞬间。

除此之外,世园会还邀请众多游客与“诗圣”杜甫和“诗仙”李白来一场诗歌飞花令,共话诗词里的成都。在世园会主展馆侧广场,由两名工作人

员扮演杜甫和李白,将参与对诗的游客分成多个队伍进行挑战。“我知道我知道!”活动现场,小朋友化作小诗人,举着手争先恐后地抢答,诗词脱口而出,令围观的游客拍手叫好。

据了解,除传统文化展示,国庆假期期间,世园会还准备了光影秀、文艺演出、互动游戏等多元文化活动,打造沉浸式文旅体验新场景,邀请游客国庆假期到世园会共赏美景、共庆佳节。

#### 轨道交通建设迎来新进展

## 提前35天 成德线成都段首站封顶

记者昨日从成都轨道交通集团获悉,截至10月1日,成都轨道交通第四期累计掘进设计总量的97%,有102座车站已封顶,市域(郊)铁路成德线、成眉线建设迎来新进展,跑出了项目建设“加速度”。



成德线国际商贸城站施工现场。

#### 成德线最长基坑开挖见底

近日,市(域)郊铁路成德线国际商贸城站主体结构封顶,施工仅用了四个半月,较预定工期提前35天,成为成都段首个封顶的车站,也是全线第二个封顶的车站,为后续该车站4台盾构机始发奠定了坚实基础。

成德线起于成都地铁1号线韦家碾站,止于德阳市德阳北站,线路全长约70.87公里,共设置车站15座。线路串联金牛区、新都区、彭州市和广汉市、德阳市经开区、旌阳区,设计运行时速为地下段120公里、高架段160公里。

除成都段首站封顶外,成德线全线建设也取得了新进展:首批三片预制箱梁在濛阳制梁场完成混凝土浇筑;成都段首台盾构机从韦家碾站顺利始发;全长986米的最长基坑——凤台三路站及站前、站后明挖区间基坑先后开挖见底。

#### 成眉线眉山段盾构全部始发

9月30日,市域(郊)铁路成眉线音乐广场站至眉山站区间右线9号盾构顺利始发,至此,眉山段4台盾构全部始发,为后续区间顺利贯通打下坚实基础。

成眉线全长约59.139公里,共设置车站13座。值得一提的是,成眉线成都段共涉及6条500kV输电线路迁改,为成都轨道交通建设史上首次超高压电力线路迁改项目,是成眉线建设推进的关键一环。面对停电窗口期短、施工难度大等困难,建设团队挂图作战,多方协调停电迁改计划,争分夺秒抢抓施工进度,严守安全生产红线底线,创造了500kV超高压电力线路迁改“加速度”,保障了施工现场建设安全有序推进。

截至目前,成眉线2座预制梁场均已建成投产,盾构已始发6台,累计掘进3100米。线路建成后,将加速成眉地区基础设施互联互通,促进区域经济社会可持续发展。

成都日报锦观新闻记者 杨帆 受访者供图